

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.

kir. itélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adjunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A legujabb formula.

Pécs, 1900. június 15.

Lapunk legutóbbi számában foglalkoztunk azzal a jelenséggel, hogy a hatvanhetes alapon álló ujságok s köztük a Szell Kálmánhoz legközelebb állók is, az osztrák abszolutizmus életbelépésének közeli eshetőségével szemben a hatvanhetes kiegyezésnek miként való megváltoztatásáról cikkeztek. Ebből azt a következtetést vontuk le, hogy annak az eshetőségnek csakugyan közelfekvőnek kell lennie, különben nem lenne érthető, hogy azok, akik a hatvanhetes törvényt megváltozhatatlan evangéliumnak hirdették mindig, most maguk kondítsák meg a halálharangot a hatvanhetes közjogi berendezés fölött.

S íme most, huszonnégy óra leforgása alatt, ugyanazok az ujságok már egészen más hurokat pengetnek s nagy ostentációval hirdetik, hogy kizártnak kell tekintenünk minden oly kísérletezést Ausztriában, a mely abszolutizmusra célozna. Honnét hát ez a hirtelen frontváltás? Annyira járatlanok lettek volna az u. n. benfentesek a helyzet ismeretében, vagy annyira csalatkoztak volna a helyzetből folyó konzekvenciák megítélésében? Mert a politikával foglalkozónak nem kell ám éppen prófétának lennie, hogy legalább nagyjában előre megmondhassa, miknek

kell lenniök egy adott politikai helyzet további fejleményeinek.

Aki csak egy kissé átgondolja az osztrák politikai eseményeket, annak lehetetlen tévednie a további fejleményekre vonatkozó ítéletében. Azok az események immár tulontúl igazolták, hogy Ausztriában a fajgyűlölet már oly méreteket öltött, a melyek mellett kibékülésről, békés alkotmányos együttműködésről többé szó sem lehet. Az ottani kormányok az utóbbi években kimerítettek már minden eszközt, a melylyel ha nem is teljes kibékülést, de legalább a legfontosabb állami szükségletek alkotmányos intézésére szükséges fegyverszünetet létesíthetnek remélték, mindezek a kísérletek azonban teljes kudarcot vallottak s minél tovább kísérleteztek, annál teljesebbé vált a Reichsrathban a fölfordulás.

Hisz már azok a nyelvrendeletek is, a melyek első ízben akasztották meg az osztrák parlament működését, arra a célra voltak kieszelve, hogy a kormánynak biztos többséget szerezzenek a Magyarországgal való kiegyezés kérdésében s eredményük mégis az lett, hogy a német kisebbség elkeseredését olyan fokra ingerelték, a mely lehetlenné tette nemcsak a célzott kiegyezési törvények meghozatalát, de minden parlamenti működést is teljesen megakasztott.

Megpróbálták hát az obstruáló kisebbség megbékítését, abban a reményben, hogy ezzel rendes kerékvágásba zökkenthetik a parlamentnek meghibbant gépezetét. S mit értek el vele? Azt, hogy most meg a csehek kezdték el az obstrukciót s a parlament a nyelvrendeletek visszavonása után is ott volt, ahol a németek obstrukciója idején. Kvótaküldöttség és delegáció kiküldésére is csak úgy volt rábirható ez a bomlott gépezet, hogy az uralkodónak személyes tekintélyét kellett latba vetnie ennek a silány eredménynek az elérésére.

Ezek után aztán arra a gondolatra jutott az osztrák kormány, hogy megpróbál valami kecske-káposzta-féle politikát s benyújtotta a nyelvtörvényjavaslatot abban a reményben, hogy ez ki fogja elégíteni a cseheket is, meg a németeket is, de kísérletével ismét kudarcot vallott. A németek nem valami nagy lelkesedéssel fogadták ezt a javaslatot, mert nem biztosította uralmukat Csehországban, a csehek pedig legelkeseredettebb küzdelemre határozták el magukat ellene, mert a javaslatba hozott nyelvtörvényekre való osztást az országnak darabokra való szaggatása gyanánt tekintik s itt már nyilvánvalóvá lett, hogy a vizálynak oka nem egyszerűen nyelvhasználati kérdés, hanem a cseh államjog ér-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A pokol.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —
Irtta: Horkai Elemér.

„... És mondá az Ur: Ellenkezést szerzek közötted és az asszony között: az fejedet rontja meg, te pedig sarka nyomán fogsz futni.“

Nevetem azokat a gögös, üres fejű embereket, kik elmerülve az élet élvezet tengerében, elsüllyedve a lét posványának feneketlen mélyében, nem veszik észre azt a feljűk biztatón intő szigetét, hol megnyugvást találnának beteg lelkeik, hol bűnbocsánatot találnának bűneik, nem látják, nem akarják látni a Hit szigetét.

Megvetem azokat a modernizálástól szinte örjöngő embereket, azokat a lelki szibaritákat, kik kicsinylő mosolylyal, vállvonogatva, fonák negédséggel adják az atheistákat, mert hiszen hitetlennek lenni ma már divat.

... Nem hisznek bűnös lelkük büntetésében, kétlik a Menyország létezését, profán ajkakkal tagadják a Poklot s Belzebub, Astaroth és a gonoszok világának legendáit mesének tartják, melyen ma már csak kacagni lehet.

Nem hiszitek tehát ti a Napimádók,

bálványfaragóknál is hitlenebb hitványok, hogy létezik valahol a végtelen világűrben az a hely, melyben meg fogtok szenvedni még a dédapáitok bűneiért is? Nem hiszitek, hogy vár reátok egy hely, melyhez Dante poklának rémei kéjes gyönyörök?

Persze büszkék vagytok reá ti a századvég betegek, hogy nem mint Darwin mondá: majmaktól származtok, hanem Isten képére és hasonmására teremtette emberek vagytok elenyésző testtel bár, de halhatatlan lélekkel! Vakok, százszoros vakok vagytok, kik gyermekmesének tartjátok a pokol fogalmát.

Óh! Bar láthatnátok azt, mit szememmel csak nem rég lattam, látnátok, a kísértés Ördöge mily szemkáprázató, észbontó, örjítő köntösbe tudja takarni a bűnt, a kárhozatot, mily ellentálatlanul csábos ajkáról szivjátok magatokba a lelki pestist, mely elveszit benneteket, leránt abba a szédületes, tátongó mélybe, honnan nincs többé visszatérés soha!

... Fenségesen csendes táj, azurkék ég, lanyha illatos, szinte beszívhatatlanul aetherikus lég környékezett.

A nagy, a csodásan misztikus természet minden buja pompájával ölelt körül s mig fejem fölött az ég valamely csodás madara sikongó, szakgatott, mélabus kadenciákban küldte hálaadó imáját az ég felé, lábaimnál a természet ezerszines vadvirága kelt egymással suttagó, szerelmi hangversenyre, melyet mintha

valamely isteni láthatlan kéz tartott volna szinte kinosan precíz s állandó harmóniában.

Szétteritettem fekete barátságklyámot a gyepon, melynek buja fűszálai szinte szent áhitattal csókolgatták saruimat.

Valami kimondhatatlanul édes és rég nem érzett nyugalom szállta meg lelkemet. A hogy, mint valami ezerszines paletta elterült előttem a virágos rét, önkénytelenül elmerengtem e csodás pompán, lelkem valami harmonikus érzéssel elkalandozott a teremtés fenségesen ködfátyolborított világába s eszembe jutott, hogy vajjon az az Isten, ki véghetetlen irgalmassággal ennyi gyönyört szerzett a föld bűnös népeinek, ki ily mesés köntösbe bujtatta az anyatermészetet, képes volna-e, képes volt-e annyi borzalmast, annyi gyötrelmest teremteni, mint amennyit magában rejt a tulvilág, a pokol? Oszthat-e súlyos, maró ostorcsapásokat az a végtelenül irgalmas kéz, mely még a földön csuszó-mászó legundokabb léregek is élelmet szór?

Lelkem megbomlott egy pillanatra, kételkedni kezdtem abban, mi eddig Hitként ösztönszerűleg fogva tartotta valómat, kételkedni kezdtem a tulvilági élet, a pokol létezésében.

S a mint szememet valami kinos kétséggel, szinte kérdőleg fordítottam ég felé, tekintetem egy előttem álló csodás, lenge női alakra esett.

Mintha csak az égboltról leszakított bárányfelhőkből varrták volna köntösét, mintha

vényesülési törekvésének sokkal nagyobb fontosságu kérdése.

Ez a mélyreható kérdés aztán még jobban összezavarta a helyzetet. A parlamenti többség szétrobbant a nélkül, hogy a kormányt támogató új többség alakult volna s most ott vannak, hogyha a parlamenti viharok rögtön meg is szünnének, a birodalmi gyűlés éppen az ellenkező irányban működne, mint azt a kormány óhajtáná. Nagyon is érthető volt tehát *Körbernek* a Reichsrath előtt tett az a kijelentése, hogy elérkezett az *utolsó óra*, a melyben a parlament munkája fölveendő és fölvehető. Világos ujjmutatás volt ez arra, hogy a parlamentarizmusnak Ausztriában vége, ha ebben az utolsó órában észre nem tér.

S íme ma már azt olvashatjuk, hogy Ausztriában ki van zárva minden oly kísérletezés, a mely abszolutizmusra célozna. Ezt a hirtelen változást a politikai időjósok nyilatkozataiban bizonyára *Szell* Kálmán tegnapi bécsi utja idézte elő, aki zsebében egy csilhatatlan új formulát vitt föl osztrák kollegájának, meggyőzve őt róla, hogy az utolsó óra még nem jelenti valaminek a végét, lehet azt megtoldani még egy *legutolsó*, sőt szükség esetén még egy *legeslegutolsó órával* is, addig pedig folyhat tovább vigan a kísérletezés, nem az abszolutizmus proklamálására, hanem az alkotmányosság élesztgetésére. Bizni ő sem bizik ennek sikerében, de időt lehet vele nyerni és ez a fő.

Szell Kálmán legújabb formulájának a lényege pedig az, hogy nem szabad a Reichsrathot végleg fölözlatni, sem új alkotmányt oktroyalni, hanem szépen tovább kormányozni az „alkotmányos” 14. §. segítségével, mert az alkotmány nélküli állapot újabb kiegyezési és közjogi harcokkal járna a monarchia két államában, míg a

csonka, beteg, vergődő, de teljesen működni meg nem szűnt alkotmányosság mellett a zavar tisztán Ausztria beléleletére szorítható.

Bécsben úgy látszik kapva kaptak ezen az új formulán s elhatározták, hogy a csonka, beteg, vergődő alkotmányosságot nem engedik végkép kinulni a világból s a pártok tanácskozásait folytatják a parlamenten kívül. Persze ennek a vége megint csak még nagyobb összevesszés lesz s mire eljön a delegáció küldés ideje, már az uralkodó tekintélye sem lesz képes ezt a Reichsrathtól kieszközölni.

Ekkor aztán menthetlenül bekövetkeznek azok a kiegyezési és közjogi harcok, a melyeket most a legújabb *Szell*-formulával elhárítottak vélnek, mert hát meg vagyon írva, hogy hosszú betegségnek — kivált ha olyan, mint az osztrákoké — mégis csak halál a vége.

Hirek.

Pécs, 1900. június 15.

Urnapjáról.

Szent ünnepe volt tegnap a keresztény világnak. Urnapja. Az oltáriszentség emlékének ünnepe.

Csütörtöki napon, mielőtt elfogták volna az Istenembert, utolsó vacsorára gyűltek a szentéletű apostolok: János, Péter, József, Pál és a többiek. A tizenkettedik apostol Judás volt, a ki harminc ezüst pénzért elárulta az Istenembert.

E vacsorán szerezte a Megváltó az Oltáriszentséget. Megtört egy kenyeret, megáldotta és apostolainak nyújtotta, miközben így szólt:

— Vegyétek és egyétek, mert ez az én testem.

Majd bort öntött a pohárba. Rubinpiros tüzet rejtő bort, a melyet csak a Palesztina hegyei termettek. Megáldotta az Isten fia a bort is.

a menybölt egy azurkék darabja tükröződött volna vissza szemeiben, oly fenségesen szép volt a leány, kinek azonban élveteg, vérpiros ajkai körül e pillanatban csodásan dévaj mosoly játszadozott.

— Kétség mardossa a lelkedet? — kérdezte tőlem még mielőtt szóra nyithattam volna ajkaimat.

— Igen. Gyötör a gondolat, hogy...

— Ne folytasd! — mondta tiltakozó kézmozdulattal. Tudom mit akarsz mondani. Tudom mit gondolsz. Ruhád után ítélve, ha nem csalódom Isten szolgája vagy. Nos tehát jusson eszedbe Tamás története. Ő is hitetlen volt. Meggyőződés kellett bűnös lelkének. Vigyázz, az ő sorsára ne juss!

Pokolian éles, szinte gunyos kacajra fakadt.

— Balga, beteges agyu halandó! — folytatta aztán — mit töröd gyarló emberi eszedet tulvilági dolgokkal. Menyország kell? Nos élj emberül, használd fel az élet kínálkozó gyönyöreit s megtaláld a földön is. A pokolra vagy kíváncsi? Keresd ki magadnak e föld legszebb asszonyát, képzeld bár magad ölelő karjai között a kék pillanatában a menyország kapujának küszöbére, kárhozatba visz s bizony megismered a pokol maró kinjait!

Szóltanul, mereven tekintettem e mesés nőalakra, melynek szemei mintha csak imádkozva tekintettek volna az ég felé oly áhitatos kifejezéssel olvadtak szinte egybe a menybölt fellegtelen azurjával, míg ajkai, azok a fenségesen szép érzéki ajkak csak úgy leheiték a ledérséget, a bűnt.

— Kell? — mondta dévaj mosolylyal

tépve le egy ezerszínű, szürke pitypang-virágot. Ne, neked adom. S midőn szinte álomban, katalyptikus mozdulattal, gépiesen nyultam a virág után, ráfujt a bóbítájára, melynek pehelyszerű szirmait elkapta a lanyha szellő.

— Nos? Kell virág? Akkor szaladj utánam. — Mondta csengő kacajjal s fellibbenve felhőszerű hófehér szoknyáját, könnyed futamban szaladt tova, szinte röpült az ezerszínű rét vadvirágai fölött.

Minden vérem az agyamba tódult e jelenség láttára. Nem tudtam mit teszek, csak éreztem, hogy kerüljön bár életembe követnem kell ezt a nőt, követnem a világ végére.

Hirtelen felugrottam s futásnak eredtem magam is, futottam az után a fehér fantom után, melynek vállait takaró fátyol, jelző zászlóként lebegett a légben.

Egy pillanat még s utolérem, de e pillanatban mintha csak láthatlan kezek teremtettk volna, alacsony, de áthághatlan sűrű, szűrő tövisekkel borított sövény választott el attól a csodás nőtől, ki a sövény másik oldaláról kacagott felém.

Oly szép, oly kimondhatatlanul bájos volt e pillanatban, midőn a futás heve vérpiros rózsákat csókolt orcáira, míg lenge ruhájától alig takart keblei lázas ütemben ringtak a lihegéstől. Aranyszőke haja, mint valami glóriafény sugaraiból szőtt köpeny, borította márvány vállait.

Kéjes, vágyakozó érzés reszkettette meg egész valómat. S az a hófehér fantom, mintha csak kitalálta volna bűnös gondolataimat, kacér mosolylyal nézett rám a tulsóoldáról s gyönyörködve szemlélte kétségbeesésemet.

— Igyátok, mert ez az én vérem.

Az Oltáriszentség csodás, nagy titka ebben az isteni kijelentésben rejlik. E szentség szerzésének emlékéért legelőször Németországban ünnepeletek. Körülhordozták a templomok körül a szentséget. Ez az ünneplés később egészen elterjedt, mire a 13. században a pápa ünneppé avatta az oltáriszentség szerzésének emléknapját. Az Ur testének és vérenek van szentelve ez a nap és ez oknál fogva nevezetik az Ur napjának.

Urnapja nálunk verőfényes, szép nyári melegben mult el. Reggel nyolc órakor ünnepi mise volt a székesegyházban, utána *Hetyey* Sámuel mpüsp. vezetése alatt és a káptalan részvétele mellett körmenet tartatott, melyen a városi és megyei törvényhatóságok tagjai, a városi és megyei tisztviselők, az összes népiskolák és a főgimnázium növendékei, a kir. tábla, törvényszék és járásbírótagjai, az ügyvédi kamara, a veterán és hadastyán egyletek és a katolikus legényegylet tagjai résztvettek. A helyőrség tisztikara teljes számban volt képviselve s kivonultak az 52 es gyalogezred, a 8-ik huszárezred és a 19-ik honvédegyalogezred díszszázadai is. A körmenet bejártván a püspöki palota, Szeifric-féle ház, a női apácázárda és a Littke-ház előtti lombsátraikat, a katonazene hangjai mellett vonult vissza tíz óra után a székesegyházba.

Urnapja egészen estig a legszebb idő mellett telt el. Este nyolc óra felé óriási szélvihar támadt; esett az eső is s egész éjjel zugott a szél, viharos volt az idő s csak ma hajnalra derült ki ismét, hogy délután újra esőt hozzon. záport öntve két óra tájban a nyakunk közé.

Napirend 1900. június 16-án.

Naptár: szombat, június 16. — Róm. kath.; Ferenc. — Prot.: Jusztina. Görög-kel. (június 3.) Lucian. — Zsidó: Sivan 19. — Nap két 4 óra 5 perckor; nyugszik 7 óra 55 perckor. — Hold két 5 óra 18 perckor este; nyugszik reggel 6 óra 14 perckor.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint hűvös idő, helyenkint csapadék, később derülés és hőemelkedés várható.

Pécsi és vidéki tautitónök évi rendes közgyűlése a polgári leányiskolában d. u. 5 órakor.

Nemzeti Kaszinó estélye 9 órakor.

— (Pécs város közigazgatási bizottsága) ma délután 10 órakor tartotta rendes havi ülését a városháza közgyűlési

— Nos, van e pokol, földi halandó? Mi? — kérdezte — Vagy már megszűnta kétség?

— Meg! — kiáltottam lelkesedve. Most már tudom, hogy csak menyország s üdvösség létezik, boldogság minden e földön s ha a tulvilág is oly lényekkel van tele, mint jó magad, akkor e pillanatban megismertem a Menyországot, melyet a végtelen kegyelmű, csak szép és magasztosat teremtő Isten alkotott, ki csupán azért teremtette a pokol fogalmát, hogy annál nagyobb legyen a halandók vágya a tulvilági üdvösség után.

— Igazán? — kérdezte a fantom gunyolódva. — Nos, hát légy boldog továbbra is, jöjj utánam.

— Nem bírok! — szóltam dacosan.

— Nem-e? Óh! Pedig az élet telve van ily áthághatlan sövényekkel. Tanuld meg jó ember, hogy a mely gáton át nem ugorhatsz, ott alá kell bujnod. Görbitsd csak meg a hátadat. S ezzel ismét az előbbi könnyed futamban tovalebegett.

Óriási erőmegfeszítéssel törttem át a tövisseken. Szakgatott ruhával, vérző homlokkal, megtépve értem át a sövény tulsó oldalára s dacára sebeim sajgó fájdalomának, mit sem törődve foszlányokban alálógó, ronggygá tépett ruhámmal, tovább futottam.

E pillanatban a mesésen nyugodt fellegtelen égboltra, mint valami bús gyászmenet, komor, fekete felhők tolakodtak, nehéz, mély sötétség támadt, melyben csupán azt a fehér, pillangó gyanánt tovaszálló csodás nőalakot láttam. Lihegve futottam szakadatlanul utána s már-már szinte örületbe kergetett az a kétségbeeső gondolat, hogy nem érem utol soha,

termében báró *Fejérváry* Imre dr. főispán elnöke alatt. Az ülésen résztvettek: *Nendtvich* Andor helyettes polgármester, *Záray* Károly dr., *Ternovszky* Alajos pénzügyigazgatóhelyettes, *Laubhaimer* Róbert tanfelügyelő helyettes, *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos, *Szeregy* József dr., *Kindl* József, *Tróber* Aladár dr. főjegyző, *Pleininger* Ferenc, *Krasznay* Mihály, *Egry* József, *Nick* Alajos tiszti főügyész helyettes *Gyenes* József dr., kir. alügyész és *Guth* Béla dr. harmadaltjegyző. A bizottság tudomásul vette az árvaszéki elnök, a tiszti főügyész a kir. főmérnök, a tanfelügyelő és a királyi ügyész jelentéseit s a napirendet hamarosan letárgyalván, az ülés tizenegy óra előtt öt perccel már véget ért.

— **(Kinevezés.)** *Littke* Lajos dr., budapestvidéki pénzügyi fogalmazót ugyancsak végleges minőségben pénzügyi segédtitkárrá nevezte ki a pénzügyminiszter.

— **(Kis halott.)** *Till* Stefike, *Till* István és neje *Pintér* Borbála 6 éves kis leánya, tegnap hajnalban meghalt. A kis halott temetése ma délután 5 órakor volt a Majláth-utca 36. számú házból a budaikülvárosi temetőbe.

— **(A pécsi iparosok a szomszéd megyében.)** A szomszédos Tolna megye székhelyén Szegzárdon megyei muzeum és levéltár építését határozta el a megye törvényhatósága mintegy 76.000 frt költséggel. A hét elején volt az árlejtés megtartva, mely alkalommal az összes munkálatokat mintegy 10 százalékos engedménnyel, pécsi iparosok kapták meg. Az egyes munkálatokat következő pécsi iparosok vállalták el: A kőműves, ács és burkoló munkálatokat *Marton* Miksa vállalkozó és fakereskedő; az asztalos-munkákat *Germann* Ferenc; a lakatos-munkákat *Mestrits* Jenő; a kőfaragó-munkákat ifj. *Vogel* János; a bádógos-munkákat *Romeisz* György; a szobafestést *Marxreiter* N. Valóban dicséretes, ha az ilyen nagy munkapangás idejében segíteni tudnak magukon s ezért néznek munka után, megismertetvén mindenfelé a pécsi ipar előhaladottságát.

— **(Egy havi rend.)** A város közigazgatási bizottságának mai ülésén felolvasott polgármesteri jelentés szerint Pécs város köz-
midőn csábitóm egy óriási vasajtó előtt hirtelen megállapodott.

Még néhány lépésnyit futottam, aztán kábultan, ernyedten dőltem a fantomnak telém tartott alabastrom fehér, puha karjai közé s kimondhatatlanul kéjes érzéssel tapasztottam ajkaimat duzzadó eperajkaira. Szerelmes mámorban néztem arra az angyali arcra, de a következő pillanatban ijedten akartam kibontakozni fojtón ölelő karjai közül, mert szinte megdöbbentett az a sátni, kaján mosoly, mely most eltorzította vonásait, miközben mindjobban szorított magához.

— Ohó, barátocskám — kiáltotta kárörvendő gúnykacajjal — innen nem szabadulsz meg egykönnyen. Kíváncsi voltál a pokolra. Nos tehát lásd is meg. Én magam a kárhozat vagyok, csókom: kulcsa a pokol kapujának, mely most tárva nyitva vár.

Hirtelen, mint egy varázsütésre feltáruit az előttünk álló nehéz vaskapu s én kétségbeesett sikolylyal estem lefelé, a feneketlen széldületes mélységbe zuhantam, míg végre — fölébredtem.

Sápadt arccal, kábult fejjel tekintettem körül. Minden a régi volt körültem, a nagy természet csodás pompája mintha megnőtt volna rémes álomom alatt, amint a leszálló nap utolsó sugarai bíbor fénybe usztatva az eget, gyengéd bucsucsókat váltottak az illatos mező ezerszines vadvirágaival.

S még mindig valami mesés revelációban borzalmas álomra gondoltam.

Tehát mégis van pokol? Van! Két szép női szem a kárhozat, bármely angyal szelidsége tükröződjék is bennük vissza. Pokol kulcsa: a női elveteg ajkak egyetlen kéjes, mámorító csókja!

igazgatási iktatójába érkezett a múlt hóban 2796 ügydarab; hátralék volt 378. Az összes 3174 darab közül elintéztetett 2796; hátralék maradt 378. A rendőrkapitányi iktatóba érkezett 1470 ügydarab, hátralék volt 76 drb. Az összes 1546 darab közül elintéztetett 1546; hátralékban maradt 90 darab. Kihágás volt 294; hátralékban maradt május végén 75 ügy; Bűnügy volt 247; hátralékban maradt 19 ügy. Cselédkönyv 73; iparigazolvány 25; iparigazolvány 10 adatott ki. Letartóztatott 89 egyén. Idegen utasok száma 432 volt. A központi bírósághoz érkezett 616 ügydarab, letárgyaltatott 531 ügydarab. A bányatelepi községi bíróságnál 41 ügydarab mind letárgyaltatott. Utadóban befolyt 9401 korona; 126 koronával kevesebb az előző havinál. A jelentéshez *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos szól hozzá és konstatálta, hogy a múlt hóban *nem egy*, hanem *négy öngyilkosság* történt. E hiba kijavításával az ülés a jelentést tudomásul vette.

— **(Pécsi fu a búrok táborában.)** A »Pécsi Figyelő« berlini levelezője írja: Messze Délafrikából, Transzvál fővárosából Pretoriából *Fekete* Jenő képes levelező-lapon értesíti berlini ismerőseit, hogy Délafrikába szerencsésen megérkezett és hogy a búrok táborába szegődött. *Fekete* Jenő hatalmas alakjával, délceg természetével, kedélyes természetével kedvelt alakja volt még pár év előtt a pécsi társaságoknak. Majd Berlinbe költözött, hol rövid ideig a Loewe-féle világhírű fegyvergyárban nyert alkalmazást. Nemsokára ezután Krefeldben *Fekete & Comp.* címmel megalakította a »Nord Reinische Electricität Gesellschaft«, de most, miként látjuk, a búrok kedvéért ott hagyta jól jövedelmező állását és engedve kalandvágyó természetének, a búrok táborába szegődött. A délafrikai háborúnak már úgyszólván teljesen vége van, de azért földinknek a búrok jó hasznát vehetik az angolok elleni guerilla harcaikban. *Fekete* Jenő *Fekete* Mihály városi főügyésznek fia és annak idején a bicikli sport terén is ismertessé tette nevét Pécsen.

— **(Ezred gyakorlatok.)** A pécsi m. kir. 19-ik honvédgyalozezred folyó június hó 20-án tartja Pécsen ezredgyakorlatait, amikor az ezrednek Kaposvárott állomásozó két zászlóalja is Pécsre érkezik. A 19-ik honvédgyalozezred kaposvári 3. és 4-ik zászlóalja folyó június hó 20-án indul el és 22 kilométernyi gyaloglás után Boldogasszonyfán, majd másnap Szent-Lőrincen pihenve meg, június hó 22-én érkezik Pécsre, hol csatlakoznak az ezrednek Pécsen állomásozó zászlóaljaihoz.

— **(A városi erdők nyilván-tartása.)** A földművelésügyi miniszter ma értesítette a város közigazgatási bizottságát, hogy az erdészeti albizottság kérelmére elrendelte, hogy a városi erdőkből 36 ezer kat. hold terület helyett 32 ezer kat. hold területnyi erdő jegyeztessék elő és tartassék nyilván az üzemben lévő erdők kerület statisztikájában.

— **(A Zsinkó-émlék.)** A kibocsátott gyűjtő-ívek most érkeztek vissza s az eddig beérkezett összegből örömmel konstatáljuk, hogy a gyűjtés kellő eredménnyel jár. Ha a még kiint levő íveket e hónapban beküldik, akkor még a nagy szünidő előtt lesz alkalma a végrehajtó-bizottságnak az emlék jellegéről határozni. Addig is, míg a részletes kimutatást megkapjuk, hozzuk az eddig beérkezett gyűjtő-ívek végső eredményét. Vajda Ödön zirci apát 200 kor., a »Pécsi Kath. Kör« tombola-estélyének tiszta jövedelme 440 kor., a pécsi főgimnázium Rómába rándult tanulóinak adománya 124 kor. 50 fill., Szuly József esperes 19, Szuly János 78, Uray Attala esperes 28, Dischka Győző 90, *Fekete* Mihály 30, Erreth Kálmán 40, *Schultz* Károly esp. 22, *Pataky* Lucidus 66, *Bitter* Illés 44, *Hartl* Ferenc 42, *Antoni* Gusztáv 31, *Prantner* Ferenc esp. 16, *Komócsi* István 24, *Horváth* István esperes 15, *Pártos* Zsigmond esp. 46, *Mihályffy* Árpád

106, *Hartl* Gyula 56, *Fölker* Matyás esperes 16, *Döbrössy* Alajos 57, *Magenheim* József 22, *Frantich* Ágoston kövágó-szöllősi plebános 37 kor. 70 fill., *Kulcsár* János esp. 63, *Oncay* Géza dr. esp. 36, *Kammerer* Ferenc 30, *Gundy* Miklós esp. 20, *Blaskovich* István 54, *Cirer* Elek dr. 10, *Bárfay* Simon 80 kor. 74 fillért gyűjtöttek, *Pozsgay* József 50 koronát adományozott. Összesen van tehát eddig 28 íven 2093 kor 94 fillér. Künn van még 43 ív.

— **(Jelentés a vízről.)** A főmérnöki hivatal a Tettye-forrás vizállásáról ma a következőket jelenti: A vitzartók tele vannak; a Tettye forrás vízszolgáltató képessége f. hó 15-én reggel hat órakor 6700 köbméter.

— **(Technikusok kirándulása.)** A pécsi technikusok társasága folyó, hó 22 — 24-ik napján nyári kirándulást rendez a beliseci fa- és tanin ipartelepre. Folyó hó huszonkettedikén (pénteken) délután 3 órakor indulnak Pécsről Szentlőrincen át Noskovicra, hol átszállnak a beliseci vonatra s este érkeznek Beliscére. Másnap megtekintik a gyártelepet teljes üzemben. Vasárnap kirándulnak a beliseci erdőségekre s ornan Noskovicin, illetve Szentlőrincen át este 7 óra 51 perckor érkeznek vissza Pécsre.

— **(Felemelt fizetés.)** A városi kórházi bizottsága előterjesztést tett ma a közigazgatási bizottságnak, hogy a városi kórházban az irodában iktatói s más irodai teendőket is végző kórházi másodorvos fizetése ötszáz koronával felemeltesse. A bizottság az előterjesztést elfogadta, úgy azonban, hogy a többlet a jövő évi költségvetésbe lesz felveendő. Ily értelemben kéri meg az engedélyt a belügyminisztertől.

— **(Érdekes lelet.)** Nem valami őskori pénzek kerültek ismét felszínre, csupán egy közönséges női fejkendő, melyben azonban egy kis gyermekfej csont koponyája volt beájtva. Málom község határában találták ezt a furcsa fejkendőt s most keresik annak a koponyának a történetét, melynek bizonyára meg lesz a maga érdekessége.

— **(A városi közegészsége.)** *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos jelentette a városi közigazgatási bizottság mai ülésén, hogy a városi havi egészségi viszonyai általában kedvezők voltak. Csak a vörheny uralkodott a városnak különösen keleti részén, de járványszerűleg nem lépett fel. A kórházak betegforgalma májusban 76-al apadt, mert míg áprilisban 815, addig májusban csak 739 beteg volt; még pedig a városi kórházban 698, a bányatelepi kórházban 86 és az irtalmasok kórházában 55. Májusban született 61 fi és 43 nő, összesen 104 egyén; meghalt 69 fi és 37 nő, összesen 106 egyén. A legmagasabb életkort egy 96 éves özvegy nő érte el. Öngyilkosság volt 4. Piacvizsgálatok rendszeres tartattak. Korcsmai helyiség 16 vizsgáltatott meg és 3 tisztátalannak találtatott. Ebmarás 2 történt; de az ebek egészségesek voltak. Az uszodák megvizsgáltattak és rendben találtattak. Az iskolai szemvizsgálatok alkalmával csak 1 trachomaganus eset merült fel. Beoltatott sikeresen 776 gyermek. Végül 4 egészségtelen lakás vizsgáltatott meg.

— **(Érettségi a főgimnáziumban.)** A pécsi ciszterci rendi főgimnáziumban szerdán, folyó hó tizenharmadikán kezdették meg az érettségi vizsgákat, melyekre a főgimnáziumnak harmircsatorna rendszeres tanulója jelentkezett; ehhez jött még a pécsi főreáliskolában érettségizett s a latin nyelvből érettségi tenni ohajtó öt tanuló. A főgimnázium rendszeres tanulóinak érettségije hétfőn, folyó hó tizennyolcadikán délután, a latin nyelvtanból érettségiző főreáliskolai tanulók vizsgálója ugyan csak hétfőn délután ér véget.

— **(A pécsi izraelita nőegylet)** tegnap délután szegényeinek felségélyezése céljából, a pécsi jótékony nőegylet kerthelyiségében és összes termeiben igen szépen sikerült kerti ünnepélyt tartott. Az ünnepélyt, mely

délután öt órakor kezdődött, szép számú közönség látogatta és a kerti ünnepélyek szokásos szórakoztatói, a konfetti, szerpentin, virágvásár és világposta tették változatossá. Különösen az ifjuság mulatott igen jól, minek azonban úgy esti nyolc óra tájban, midőn még javában állott a júniális, a hirtelen támadt zivatar vetett véget. A jókedvű ifjuság azonban nem zavartatta magát még a rossz időtől sem, hanem a nőgyelet termébe vonulva ifj. Korodi Gyula zenekarának hangjai mellett a késő éjjelig járták a táncot.

— **(Névmagyarosítások.)** *Schlesinger* Lajos pécsi illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskoru gyermekei Aranka, Ödön, Jenő, Andor és Neti vezetéknevének Somogyi-ra. — *Makarits* Ignác m. kir. államépítészeti hivataltsízt pécsi lakos, valamint kiskoru gyermekei István és Irén vezetéknevének Makári-ra és *Paján* János kir. járásbírósi hivatalszolga sásdi lakos vezetéknevének Aradi-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel, megengedett.

— **(Építik a Pelikánt.)** Siklós községe — mint már többször említettük — a Pelikán szállodát lebontatja s a régi épület helyébe új, modern szállodát és vendéglőt emeltet. A bontási munkálatot most fejezték be s a jövő héten az új épület alapozását kezdik el. Siklóson azonban kevés a kőműves s az építő mohácsi vállalkozó cég most Pécsrő vitet ki munkásokat. Csak vigyen is minél többet; nálunk ugyanis sok a munkás, kinek munkája már hetek óta nem akad!

— **(A „Pécs és vidéke tanítónők egyesülete“)** folyó hó 16-án délután öt órakor a közs. polg. leányiskola kézimunka termében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. „Leányok testi nevelése“ felolvassa *Germand* Istvánné. 4. Pénztári jelentés. 5. Indítványok.

— **(Városi közgyűlés.)** Pécs város törvényhatósági bizottsága hétfőn, folyó hó 18-án d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata 24 pontból áll s a polgármesteri jelentésen, egypár miniszteri leiraton kívül nagyrészt földbérbeadások töltik ki a tárgysorozatot. Fontosabb ügyek az alsóputurla-utca kikövezése, az esküdtek alaprajstroma elleni felszólamlási bizottság megválasztása; a *Heigl* Károly rudolfínumi alapítványának oklevele; a *Munkácsy-szoborhoz* és az *Erzsébet-fogadalmi templomhoz* való hozzájárulás; a vidéki hírlapírók országos szövetségének köszönete; néhai *Németh* József tiszti ügyész özvegyének kérelme neveltetési járulékkért s három megyei átirat.

— **(Halálozások.)** *Szeghő* Gellért, jószágberlő, Szigetvári Takarékpénztár igazgatósági tagja, Somogy-Hatvanban, életének 61-ik évében, meghalt. Temetése tegnap délután volt s holttestét Somogy-Apátiban helyezték örök nyugalomra. Haláláról a Szigetvári Takarékpénztár adott ki gyászjelentést. — *Winter* Mátyás, életének 78-ik évében, meghalt tegnap este. Temetése holnap szombaton fél 6 órakor lesz a Mór-utca 11. számú házból a budai külvárosi temetőben. Az engesztelősímét kedden 9 órakor tartják lelkiüdvéért a belvárosi templomban. Halálát özvegye, gyermekei s kiterjedt rokonság gyászolja. — *Hajdászán* Péterné szül. *Turiák* Márta, életének 83 évében Budapesten folyó hó 12-én meghalt. Holttestét Magyar-Bólyba szállították s tegnap délelőtt temették el. Az elhunyt négy testvére, köztük *Turiák* János, székesfehérvári nyugalmazott városi tanácsos és *Turiák* Pál, székesfehérvár nyug. főszámvevője; továbbá gyermekei, illetve vejei *Bolyarics* Gábor, mohácsi

gorög-keleti esperes, *Bosnyák* Izidor magyarbólyi görög-keleti lelkész és *Lád* Károly, székesfővárosi polgári iskolai igazgató s végül menyei és unokái gyászolják.

— **(Üzérkedés a könyörületességgel.)** Már több ízben volt alkalmunk felhívni a rendőrség figyelmét olyan apró suhancgyerekekre, kik a járók-kelők jószívűsége és könyörületességéből csinálnak formális üzletet s uton-utfélen megállítják könyörgő siránkozásaikkal az arra járókat. Eddig csak apró gyermekekről s alkalmatlankodó suhancokról hallottunk s irhattunk, most azonban a közönség köréből egy eklatáns esetre vonatkozó panaszt vettünk. *Sandmann* János Zsolnay-gyári munkásnak a fia valóságos kolduló üzletet rendezett be a pálya utcán, hol a járók-kelőknek siránkozva azt hazudozza, hogy szivbajos beteg, sem apja, sem anyja nincs és pénzt sem tud teremteni magának orvosságra. Hogy aztán a könyörület arra járó ne lehessen kétségben az alamizna összegének nagysága fölött, a tizenkét éves suhanc mindjárt ki is jelenti, hogy az orvosság tíz krajcárba kerül. Persze amint valakit sikerült művészi precizitással szánalomra méltóvá torzított arcával becsapni, azonnal nyalánkságokat vásárol s mikor pénze elfogyott, újra kezdi az üzletet. *Sandmann* János, a gyerek atyja, különben igen derék, jóra való gyári munkás, becsületes ember, ki mit sem tehet gyermeke korai vásott voltáról s valóban nagy szolgálatot tenne a szülőknek a rendőrség, ha a gyermeket figyelemmel kísérve egynehányszor szigorúan eltiltaná az ilyen koldulástól — mert bizony, mint szemtanuk is mondják — a szülői fenyték nem használ már a könyörületességgel üzérkedő gyermeknek.

— **(Rabszállítás.)** *Szászi* Jánost, a *Keresztes* István gyilkosát, mult vasárnap a déli vonattal szállították el Szegzárdról Illavára, a hol 10 évet kell neki nagy büneért szenvednie. A megláncolt rabot két fegyveres börtönőr kísérte a vonathoz s itt találkozott feleségével és több rokonával, aiktől sirva vett bucsut talán örökre, mert *Szászinak* egészsége annyira megrendült, hogy aligha bírja ki a hosszú 10 esztendő.

— **(Vizbefult gyermek.)** A napokban egy körülbelül 10—12 évesnek látszó fiúgyermeket fogott ki a Sióból özv. báró *Jeszenseky* Béláné kanásza, ki is mindjárt jelentette az esetet a kölesdi község házán s a már oszlásnak indult tetemet bevitték s miután jelentést tettek a járásbírósnál, másnap el is temették. A temetés utáni napon jött egy szegény földműves ember, a ki a vizből kifogott szerencsétlen fiát gyászolja. Az illető mezőkomáromi s mint mondja, fia fürdés közben fult a vízbe.

— **(Járvány a vidéken.)** Mint értesülünk, Csikós-Tóttósön a kanyaró járványosan lépett fel, még pedig oly mérvben, hogy e miatt a községi iskolát a járvány tartamára be kellett zárni.

— **(Állami utak felülvizsgálata.)** Az állami utakon történt építések és javítások felülvizsgálatára a város közigazgatási bizottsága évenként egy tagját szokta kiküldeni. A kiküldött rendszerint *Ráth* Mátyás bizottsági tag volt. Őt hozta ma is a közigazgatási bizottság ülésén a tanács javaslatba, de mert *Ráth* Mátyás még mindig nagybeteg, a bizottság helyette *Kindl* Józsefet küldte ki.

— **(Személyi hír.)** Br. *Fejérváry* Imre főispán ma délután Budapestre utazott, ahonnan holnap este tér haza.

— **(Társulati ülés.)** A „Mohácsi ármentesítő társulat“ ma délután 3 órakor Mohácson társulati ülést tartott, melyen *Tormay* Károly alispán elnökölt, ki ma reggel utazott Mohácsra.

— **(A vasuti átjárók.)** A siklósi és malom-utcai vasuti átjárók ügye egy lépéssel ismét előbbre haladt. Ugyanis a kereskedelmi miniszter ma értesítette a város köz-

igazgatási bizottságát, hogy az átjárók kiszélesítéséhez szükséges területekre a kisajátítási jogot a városnak engedélyezte.

— **(Mohácsiak Baján.)** A bajai iparkiallításra százötven mohácsi utazik vasárnap, hogy a kiállítást megtekintse. A kirándulókat *Szinkovich* Károly mohácsi főszolgabíró vezeti.

— **(Somogyvármegye)** közigazgatási bizottságának tegnapelőtti ülésén Kaposvárótt tudomásul vették a pénzügyigazgató jelentését, mely szerint 549.242 kor. adó fizetett be s így 11.774 koronával több, mint mult évi május hóban. A kaposvári kir. törvényszéki fogháznak vizsgálatára kiküldött bizottság előterjesztette jelentését, mely szerint az ottani fogház állapotán egészségi szempontból segíteni kell. A közegészségi bizottság a főispán elnöke alatt több tagból álló bizottságot küldött ki, mely a jövő ülésre véleményét fog előterjeszteni.

— **(Elveszett karperec.)** Tegnap délután az üszöghi erdőből a sörgyárig elveszett egy arany opálköves karperec. A becsületes megtaláló 5 frt jutalomban részesül, ha felviszi a rendőrségre.

— **(Levágta az ujját.)** Nem mulhat el pirosbetűs nap a vidéken a nélkül, hogy verekedés ne történjék. S hogy valamiképp ma se tüzzék ki a békés egyetértés teher lobogóját, hát a kákicsi legények rendeztek parázs verekedést a falu korcsmájában. Tanc közben két legény összeveszett egymással, kiket *Hortovics* János odaváló legény akart szétválasztani, ezt azonban részeg fővel *Madár* István kocsislegény akarta megakadályozni, minek az lett a következménye, hogy *Hortovics* és *Madár* vesztek össze egymással, miközben *Hortovics* János kést rántott és, levágta *Madár* István jobb kezének mutatóujját. A vérengző legényt feljelentették a bíróságnál.

— **(Egy havi adó.)** *Ternovszky* Alajos pénzügyigazgató helyettes jelentette a város közigazgatási bizottságának mai ülésén, hogy Pécs város területén a mult hóban 1.497 koronával, az ez év öt hónapjában pedig 33.191 koronával több adó folyt be, mint a mult évben. Mindazonáltal az adóhátralék ma 247.978 koronát tesz ki. A hadmentességi adóban hátralék 5.742 korona. Az egyenes adók befizetésénél a nagyobb, 100—200 koronán felüli adófizetők vannak tulnyomóan hátralékban s ezek ellen most a legszigorubb intézkedéseket fogják megtenni.

— **(Rablás Öcsényben.)** A napokban ismeretlen rablók jártak *Römen* Herman öcsényi kereskedő boltjában. Az ablakon keresztül jutottak az üzletbe, honnan 4 korona készpénzt és 110 korona értékű adóslevelet vittek el. A csendőrség megindította a nyomozást; de eredményre még eddig nem jutott.

— **(Rettenetes ciklon.)** Végítélethez hasonló pusztítást vitt véghez *Thiers* franciaországi városban egy borzalmas erejű ciklon. A pusztulás képeinek mértékét eléggé mutatja, hogy a kár két millió frank és sok ember is odaveszett. A városra rá nem lehet ismerni, az utcákat rombadült házak törmelékei borítják, a kövezet a legtöbb helyen föl van szaggatva. A rue de Lyonban a vízár másfél méteres homokréteget hordott össze. A mélyebben fekvő utcák a szörnű vihar alatt megvadult patakokhoz hasonlítottak s a víz házmagasságot ért el. Egy földalatti vízmedence megnyílt s a helyén szédítően mély szakadék támadt. Egy fiatal asszony, aki kiszaladt a házból, hogy a szomszédos korcsmából haza hívja az urát, maga elé tartva az esernyőjét nem vette észre a szakadékot és bele zuhant. Az ura épen akkor lépett ki a korcsmából s a katasztrófa szeme láttára történt meg. A szerencsétlen ember felőrülten ordított segítségért, de a vihar tuharsogta a hangját. Az emberek halálos rettegésben töltötték az éjszakát. Másnap tárult fel csak a pusztulás képe a maga ijesztő valóságában. Csupa rom mindenfelé s itt-ott, megakadva gerendában, kö-

ben, emberholttestek is heverték az utakon összeroncsolt, vérző tagokkal.

— **(Az elhagyott köpönyeg.)** Az also sétatereken szerdán későn este egy rendőr egy padon egy női tavaszi köpönykét talált. Az elhagyott köpönyeg szomorúan feketéllett a kemény padon s össze volt nyomva, törve alaposan. Lehet, hogy valami szerelmes leányzó hagyta el magától, mikor a holdvilágos estén kedvese karján tova ballagott, egy boldogan eltöltött pásztoróra után. Különben az elhagyott köpönyeget igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél. Ha ugyan el mer érte menni.

— **(Sikkasztások a szibériai vasutépítésnél.)** A nagy szibériai transzverzális vasut építése már eddig több mint fél milliárd rubeljébe (1250 millió korona) került az orosz birodalomnak. Hogy e roppant összegből mennyi vándorolt eredeti rendeltetését eltevesztve a vasutépítő mérnökök feneketlen zsebeibe, azt megközelítőleg sem lehet meghatározni. Mindenesetre sokkal több azonban, mint amennyit el lehetne képzelni. Utóbb Péteervárott is megütköztek e manipuláción és a vasutépítők által benyújtott költségvetések és zárszámadások felülvizsgálása alkalmával azt látták, hogy az építők a fiskust a maguk részéről fejős tehénnek tekintik. A kincstár bizalmatlanságának azáltal adott kifejezést, hogy egy bizottságot alakított, melybe mindegyik miniszterium képviselőket küldött. E bizottságnak feladatává tették, hogy a felesleges kiadásokat, melyek a vasut építése körül felmerülnek, megállapítsák, továbbá, hogy a vasutépítők részéről elkövetett elriasztó manipulációkról világos képet nyerjenek. Az épülő szibériai vasut felügyelőjét, kinek megbízhatóságában a kormány teljesen megbizik, tették e vizsgáló bizottság elnökévé. A bizottság röviddel ezelőtt Irkutskba ment, hogy ott a hűtlenül elkezdett összegek nagy-

ságát és az elprédálások terjedelmét, megállapíthassák, mert más feladatot, mint például a felesleges kiadások okai után való kutatásokat nem kell végezniük. Hogy az építő mérnökök miért tulajdonították el, arra a kormány nem kíváncsi, egyedül azt szeretné csak megtudni, hogy mennyit kezeltek el hűtlen sáfárkodással. Ha e dolgok menetét valaki figyelemmel kísérné, akkor el lehet rá készülve, hogy a megejtett vizsgálat eredményét nem fogják nyilvánosságra hozni.

— **(A sziámi ikrek válása.)** A sziámi ikrek annyi évi boldog együttlét után végleg elváltak egymástól. Chapol Prevost rió-janeiroi egyetemi tanár már hónapokkal ezelőtt megpróbálta az ikrek szétválasztását, de akkor abba kellett hagynia az operációt, mert arra a nem várt fölfedezésre jutott, hogy az ikrek májja össze vannak növe. Most azonban azt jelentik Rió Janeiróból, hogy Prevost tanár szerencsésen befejezte az operációt és sziámi ikrek nincsenek többé.

— **(A kórház tatarozása.)** A városi közkórház tatarozási munkálatait sűrűn kellene most megcsináltatni, hogy teljes díszben láthassák, a budapesti orvosok, kik *Harkányba* lerándulván, Pécsen a városi közkórházat is megfogják tekinteni. A kórházi bizottság előterjesztése szerint *Schlauch* Imre építész az 1900 korona költségvetési összeg helyett 1790 koronaért hajlandó megrendelésre a munkálatokat teljesíteni. Ezt a kórházi bizottság a Tanács útján a mai közigazgatási bizottsági ülés elé terjesztette, azonban *Tróber Aladár dr., Záray Károly dr., Nendvich Andor és Egry József* hozzászólásai után a bizottság nem állapította meg saját illetékeségét ez ügyben, hanem mivel a költségvetésbe felvett munkálatról van szó, visszaküldte az ügyet a kórházi bizottsághoz, hogy az saját

hatáskörében intézkedjék s a munkálatokat szabályszerűen adja ki.

— **(Gyilkolt a tisztokért.)** Stettin város lakosságát felháborító eset tartja izgalomban. Két katonatiszt kardot rántott két hentesre, a kikkel keményen összeszólalkoztak. A hentesek kicsavarták a kardot a kezükből s futásnak eredtek. Éppen arra jött több szerkesztő, hogy hozzak vissza az elvitt kardot. A közlegények utóérték a polgárokat s az egyiknek a fejére egy katona olyan súlyos ütést mért, hogy a hentes meghalt. A katonai hatóság megindította a vizsgálatot.

— **(Talált kasszakulcsok.)** Találtatott egy csomó kulcs, köztük egy Wertheim kasszához való. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **(A veszedelmes kor.)** A fiatal leány 18 éves kora körül olyan időt él, mely egészségére végzetes lehet. Általános elgyengülés olyan betegségeket hozhat létre, melyek komoly következményekkel járhatnak. A testi erőnek fokozatos elvesztése, végül teljes elgyengülést hoz létre és az egész szervezetben komoly hibákat. Az eszköz, hogy a beteges állapotban segítsünk, az, hogy visszaadjuk a testnek elvesztett erejét. Egy erős, hatalmas regenerátor, mely *Pink-pilula* néven ismeretes, bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy hasonló esetekben nagy és üdvös eredményt ért el. Példa erre *Malfilatre* kisasszony *Soingból*, (*Vellelexon. Haute-Saone*) a kinek bátyja közli velünk a *Pink-pilula* alkalmazásával elért eredményt.

— Mielőtt a *Pink-pilula* testvéremre tett hatásáról irtam, addig vártam, míg meggyőződtem arról, hogy az általuk elért eredmény nemcsak kitűnő, de tartós is. Testvérem ma kitűnően érzi magát, jól eszik és alszik, szervi működése hibátlan.

— Meglátja, hogy igazam lesz — toldotta meg Coetzee a jövendőlést.

Croft, aki fültanuja volt a beszélgetésnek, hirtelen aggódni kezdett.

— Készülj fiam Pretoriába — mondta egyszerre, hozd haza Jessyt.

— Nem, most ne hagyj el — esengett Bessie.

— Röstellem, hogy ilyen önző vagy — korholta haragosan Croft. Akkor hát magam megyek. Hol van Jantje?

— Mégis menjen csak John — szólt félénken Bessie, inkább ő menjen, mint te.

— Természetes, hogy nekem kell mennem — szólt határozott hangon a kapitány. — Ne aggódj, édes — vigasztalta mátkáját, öt nap múlva itthon leszek Jessel. És elváltak . . .

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.

Pretoria.

A háboruszkodás kitörése után sem érezte magát valami jól Jess, azután pedig csupa félelem és szomorúság volt az élete 1880 december 18-ikán érkezett meg az első vészír, hogy a búrok kikiáltották a köztársaságot. Néhány nappal később visszaérkezett Pretoriába Egerton ezredes a csapata roncsával, a 94. ezred zászlója a derekára volt csavarva. Csunya vereséget szenvedtek az angolok, maga sem tagadta Bronkers Spruitnál.

A zavar és kétségbeesés erre még nagyobb hullá-

v hánanéjét. De magától értetődik, hogy a szolgálataimnak ára van. És még azt is hozzáteszem, hogy nem hitellezek.

— Nem értem rejtelmes szavait — felelte boszusan a gyarmatos. Én nyílt, őszinte ember vagyok és másról is megkivánom, hogy egyenes szívvvel és szóval közeledjék hozzám.

— A kedve szerint szólok tehát. A barátságomnak Bessie az ára. Szeretem a kis leányt és nőül akarom venni.

— Nekem nagyon kevés közöm van ehhez — mondta hűvös hangon Croft. Bessie a szívének korlátlan ura. Beszéljen vele ön és ha válasza kedvező lesz, én nem állok az utjukba.

— Már megtettem, uram. Kikoszarozott. Beleszerelt ebbe az átkozott vöröskabátosba és hallani sem akar rólam.

— Ha így van, akkor dicsérem Bessie jó izlését, mert John Miel kapitány nagyon derék ember. Ön pedig nem az, Frank Müller, a szemébe megmondom. Igen, ön becstelen, alávaló gazember! Én mondom ezt, aki tudom, hogy Jantjének megölte az apját és anyját, pedig akkor még gyermek volt. Én mondom azt, a ki tudom, hogy néhány nap előtt a kapitányt is orvul meg akarta gyilkolni. Én Istenre bizom magam, nem pedig ilyen hitvány hóhérra, amilyen ön! Takarodjék!

Müller halálsápadtan hallgatott. Végre lecsendesedett valahogy a torkát fojtogató harag s vészitjósó hangon fenyegetőzött.

— El ne felejtse ezeket a percekét! Még találkozunk! Visszajövök, de fegyveres emberekkel! Ezt a csinos

Az erő, mit a Pink-pilula Malfilátre kisasszonynak adott, legyőzte a rosszulletet, mely-



Malfilátre kisasszony, fénykép után.

től sokat szenvedett és mely elgyengítette. Ugyanily eredményt ér el a Pink-pilula a vérszegénység, sápkoros, neuralgikus egyéneknél. A Pink-pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerárban. Egy doboz ára 1 forint 75 kr és hat doboz ára 9 forint. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-utca 12.

Művészet, irodalom.

○ Két hasznos könyv. Az országos gazdaszövetkezetek éppen most szervezik országszerte. E szövetkezeteknek az a céljuk, hogy a termelők és a fogyasztók közvetlenül érintkezve egymással, a termelők biztos fogyasztóközönséget és jobb árakat nyerjenek, — a fogyasztóközönség pedig hamisítatlan és olcsóbb tápszerekhez és terményekhez juthasson. Az alkalomból két becses könyvre hívjuk fel

gazdáink figyelmét, nevezetesen: I. »A szarvasmarha tenyésztése és hasznosítása« című művekre, melyek közül az utóbbi két kötetből áll s különös tekintettel van a tejgazdaságra, és teljesen kész alapszabály-tervezettel szolgál a falusi tej-zövetkezetek részére. Mind a két művet Sierbán János írta, a ki a gazdaság terén szaktekintély s e művekben tapasztalatainak és tudásának a javát bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére. A rendkívül hasznos s minden gazdára nélkülözhetetlen, ábrákkal gazdagon ellátott műveket a Franklin-Társulat (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) a »Falusi könyvtár«-ban adta ki s minden könyvkereskedés útján megrendelhető. »A kendertermelés és áztatás« ára 1 korona. »A szarvasmarha tenyésztése és hasznosítása« két kötetben 2 korona.

○ T. Hadrik Anna sikerei. T. Hadrik Anna Budapesten a fővárosi nyári színházban szép sikereket arat. Tegnapelőtt a Cyrano de Bergerac Roxan szerepét játszotta. A tehetséges színésznő egész tudását, mély intelligenciáját belevitte ebbe a szerepbe, amely negédséget, bájt, szellemet, szerelmes természetet követel egyszerre, amikor az érzelmek egész skáláján halad végig. Gyönyörű volt abban a jelenetben, amikor nagy lelki szenvedéseit a jókedv palástja alá kell rejtienie, hogy a harcra készülő katonák lelkesedését el ne csüggeszse. Tapsolt is neki a közönség, úgy, amint csak legnagyobb meghatottságában tapsolhat.

○ Tiszay Dezső Párisban. Az Országos Színészegyesület a Párisban tartandó nemzetközi színészkongresszusra Tiszay Dezsőt, a pécsi színtársulat igazgatóját is kiküldötte.

○ »A juhtenyésztés alapvonalai.« Irta Monostori Károly tanár. A 45 ábrával ellátott popularis művet a Franklin-Társulat »Falusi könyvtár«-ában (mint 52. füzet) bocsátotta közre s ára 1 korona.

○ Jeszenszki Irénről. Ma este a városligeti szinkörben Echagaray »Folt, a mely tisztit« drámájában Jeszenszky Csáder Irén, a mi kedvelt drámai színésznőnk is fellép. Mathildet fogja játszani. Fernandot Könyves Jenő adja.

Törvénykezés.

§ Elítelt kortes. Az utolsó általános képviselőválasztások alkalmával Szalay Károly és Kenedi Géza állottak egymással szemben a somogy-csurgói kerületben. Szalayt megválasztották, de ezért mégis feljelentette Kenedi egyik kortesét, Scherz Géza haszonbérlet megvesztegetés miatt. A haszonbérlet ugyanis huszonnégy hold földet akart adni a faluja népének ingyenes használatra, ha köztük negyven Kenedi-párti akad. A kaposvári törvényszék az összes vádlottakat felmentette. A pécsi kir. ítélő tábla azonban 100 korona fő- és 20 korona melléklüntetésre ítélte el Scherzet, amit most a Kuria is helyben hagyott.

T a n ü g y.

(Pályázat jutalomdíjakra. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a »Magyar Földhitelintézet« által a fatenyésztés fellendítésére kifizetett jutalomdíjak elérésére pályázatot hirdetett. Kifizetett egy 600 koronás, két négyszázkoronás, tizenhatszázkoronás jutalomdíj, melyekre oly tanítók pályázhatnak kik faiskolát kezelnek és ezen a téren számbevehető sikereket képesek felmutatni. Továbbá pályázhat minden magyarországi községi kertész, vagy néptanító, ki a népiskolában a gyümölcsenyésztést hivatásszerűen tanítja. Különösen előnyben részesülnek oly tanítók, kik filloxera pusztított vidéken kezelnek min-

házat a fejére gyújtjuk majd, önt, barátocskám és a vöröskabátost leszurjuk, Bessiet pedig magunkkal viszzük. Hanem ezután már nem fog eszembe jutni, hogy feleségül vegyem, még ha térdénállva könyörögne is. Egyébként gondom lesz rá, hogy minél többször csusszon térdem előttem.

— Takarodjék! — dörögte most az ültetvényes, reszketve a haragtól — vagy golyót röpíték a fejébe.

Frank Müller meghökkent a fenyegetéstől s hamarosan távozott. Utközben találkozott Kessivel.

— Hogy van, kisasszony? — kérdezte édeskés hangon, de az arckifejezése meghazudtolta nyájas beszédjét.

— Köszönöm, uram, semmi bajom — felelte kurtán s tovább akart menni.

— Miért siet annyira?

— Ebéd-időre otthon akarok lenni.

— Néhány percig várhat az ebéd. Én holnap hajnalban Paarde Kraalba megyek s isten hozzád-ot akarok önnek mondani.

— Áldja meg az isten — válaszolta kelletlenül s a kezét nyujtotta. Müller erősen megfogta a kezét.

— Kérem, engedjen el — kérte a leány.

— Nem, addig, míg meg nem hallgat, Bessie. Szeretem, szeretem egész szívemmel. Tudom, azt gondolja most felőlem, hogy ni, hogy kapaszkodik ez a közönséges búr. Én jártam a Fokföldön s ismerem a világot. Ha a feleségemmé lesz, meglátja, hogy milyen embert csinállok magamból. Meg akarta csókolni, de Bessie kétségbeesett erőlködéssel kiszakította magát karjaiból.

Sápadtan, remegve ért haza. Nagybátyja gyöngéden megcsókolta.

A kalandját nem említette, csak annyit mondott, hogy találkozott Frankkal.

— Annak kiadtam az utját alaposan — említette föl az ültetvényes, de a történetekről azért nem mondott el semmit.

TIZENHARMADIK FEJEZET.

John Pretoriába készül.

Néhány nappal ezek után eljegyezte John Niel kapitány Bessiet. A kézfogó után pár héttel rémhírek érkeztek: hogy a búrok háborút üzentek az angoloknak s Middelburgnál már meg is verték őket. Joubert halomra lövette a vöröskabátosokat.

— Ez hazugság! — kiáltotta haragosan John. — De ha valami igazság mégis volna a dologban, akkor Müllernek, ennek a gazfickónak a keze bizonyára közreműködött.

Lódobogás. Coetzee nyargalt arrafelé.

— Hallott friss híreket? — kérdezte a kapitány.

— Rossz hírek szárnyalnak. Az angolok napja leáldozott. Vérben úszik majd ez a föld nemsokára. A szegény vöröskabátosokat úgy puffantják le egymásután, mint a verebeket.

— Sajnálja inkább a búrokat — jegyezte meg haraggal John. A királyné serege több tiszteletet érdemel, semhogy a sajnálkozás hangján lehessen róla beszélni.

taszerű fúskolát. A pályázati kérvények az illetékes tanfelügyelőségek útján folyó évi július hó elsejéig adandók be a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterhez.

Közigazdaság.

□ **Allattenyésztési m. kir. felügyelők a baromfi-köztenyésztési ügykör szolgálatában.** Mithogy a legutóbbi három év alatt a baromfi köztenyésztés — mint az allattenyésztés oly ágazata iránt, melylyel a legszegényebb néposztály is nagy pénzügyi eredménnyel foglalkozhat — annyira fokozódott országszerte az érdeklődés, hogy az ügyek vezetését továbbra is segítség nélkül a központból ellátni nem lehet, a földmivelési miniszter elrendelte, hogy ezentul a baromfitenyésztési kerületi kérdésekben az allattenyésztési kerületi felügyelőségek is adjanak felvilágosítást s tojásértékesítő szövetkezetek létesítése végett az illető felügyelőség vezetője szükség esetén a helyszínére ki is utazik. A földmivelésügyi miniszteriumban a központi baromfitenyésztési ügyeket továbbra is Hreblay Emil felügyelő intézi.

Szerkesztői üzenet.

Kereskedő. Önt felültették. Sehol nincs az megírva, hogy »Úrnapiján az üzletek egész napon át zárva tartandók«. Ellenkezőleg tegnap, Úrnapiján, az üzletek egész napon át nyitva tarthatók voltak.

TÁVIRATOK.

— **Országgyűlés.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén apróbb ügyeket intéztek el. Ülés végén **Rohonczy Gedeon** sürgős interpellációt terjesztett elő, hogy a börzén a szerb buzával a gazdák érdekei ellen manipulálnak s ijesztésül használják, hogy az árakat lenyomják.

Hegedűs Sándor miniszter erre azt felelte, hogy majd kikéri a tőzsdatanács véleményét, mely választ a kérdés föltevésénél felmerült rövid vita után, a Ház többsége tudomásul is vette.

— **A kvótajavaslat sorsa.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) **Szell Kálmán** a képviselőház pénzügyi bizottsága által letárgyalt kvótajavaslatot vissza fogja vonni s a kvótát ismét a király fogja eldönteni az idei első félévre megállapított arány szerint.

— **Huzás-halasztás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház hétfői ülésén **Ugron Gábor** felszólalására **Apáthy Péter**, az összehírdetlenségi bizottság elnöke kijelentette, hogy Ugron ügyének tárgyalását péntekre tűzi ki. A azonban az összehírdetlenségi bizottság Ugron ügyének tárgyalását ismét elhalasztotta holnapra.

— **A khinai forradalom.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Peking mellett **komoly harc folyik** a nemzetközi csapatok és a khinai fölkelő csapatok között.

— **Békésen elintézett affér.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház tegnapi ülésén **Zmeskál Zoltán** azt mondta, hogy ő egyszer **Ruffy Pálnak** feléje nyújtott jobbát nem fogadta

el s ezt **Ruffy zsebreavágta.** Ebből lovagias affér keletkezett, a mely azonban ma békés elintézést nyert.

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1900. évi június hó 11-én s a köv. napokon elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: **Pilch Antal.**

- V. 1337. Rézmann István — özv. Rézmann Mihályné öröks. — hh.
1383. özv. Verics Jánosné s t. — özv. Esztergomy Gáborné ing. tjug. — ms.
1405. Dr. Balassa Károly — id. gróf Festetich Imre 4000 kor. — hh.
1454. Frank Simon — Hercegszöllősi izr. hitközség 1694 kor. 84 fill. — rmv.
1555. Poszpics Adám — kk. Poszpics Mária s t. törvényt. kim. — hh.

Előadó: **Tóttóssy Béla.**

- V. 1085. Rostás János — Pápa József öröks. — hh.
1281. Rostás Ferenc — Pápa József s t. öröks. — hh.
1135. Kaufér Sámuel — Gyurics József szolg. jog. — hh.
1158. Kornmayer Jánosné s t. — Stiegler József s t. öröks. — hh.
1159. Dudás Juli — özv. Kovács Istvánné s t. öröks. — hh.
1508. Máté Katalin — Kis Sós Dávid házass. felb. — rmv.

Előadó: **Kaufmann Nándor.**

- V. 1462. Ritzli István — Weszelszky Ferenc zjog. hatályt. — hh.
1509. Hubenay Sándor — Weiser József szab. tjug. — hh.
1472. Spitzer Lipót csőd. — rmv.
1333. Taussig W. — Kleer Emerich 160 frt 99 kr. — rhh.
1334. Paskusz Dávid — Atyimov Peró 500 frt. — hh.
III. 1529. Schapringner J. — Berger Péter végr. — mv.

Előadó: **Holics Gyula.**

- V. 1404. Szabó Imre — Nyirádi Róza válóper. — hh.
1439. Udvardi Nándor — Frühauf Nándorné 2181 frt 50 kr. — ugy 601 frt 50 kr. — rmv.
1461. Szeles János — Oroszi Rozália válóper. — mv.
1464. Varga Ferenc s t. — Bukovics István s t. utszolg. jog. — hh.
1465. Kovács József — Csikós Katalin válóper. — hh.
1504. Morche József — Schneider Mária válóper. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: **Rökk Gyula.**

- V. 1507. Deák Keresztes Antal — Turcsi Vince s t. öröks. — fo.
1521. Kis Kovács János — Kis Kovács Jánosné özv. jog korl. — hh.
1528. Szabó Mária — Szabó Mihály holtta nyilv. — hh.
III. 1477. Strém és Klein s t. — Pollák Lázár végr. — hh.
1495. Standard bizt. társ. — Gadó István végr. — hh.
1496. özv. Schneeveisz Ferencné — Schneeveisz Henrik végr. — hh.
1515. Csurgói takptár — Rozs István s t. végr. — mv.
1526. Maloschir József — Geiger Gyula végr. — hh.

Előadó: **Graff Károly.**

- III. 1322. Március Rókus s n. — Antonovics Lukács s n. végr. — hh.
1370. Kovács Márton s t. — néh. Beck György örök. végr. — hh.
1386. Baranyamegye gyámpénztára — Szorg Lőrinc felszól. — rend.
1398. Kálmán János — Plotár István s n. zjog bek. — hh.
1407. Kovács Márton s t. — Beck György örök. végr. — hh.
1411. Viener Gyula — Molnár Lajos végr. — hh.
1424. Dr. Aronffy Rókus — Obermayer Janka s t. zjog bek. — mv.
1427. Halasz Dezső — Grosz Mátyás s n. zjog bek. — mv.
1444. Horváth József — Éltető Gyula végr. — rend.
1445. Szikszay Kálmánné — Csajághi István végr. — rend.
1467. Dr. Flóris Endre — Báróc Marica végr. — hh.

Előadó: **Zsabokrszky Ferenc.**

- III. 1473. Kernecz József — Bittege Mihály öröks. végr. — hh.

1475. Kernecz József — Bittege Mihály öröks. végr. — ms.
1474. Délzalai takptár — Beck Anna s t. végr. — hh.
1494. Bükös Sándor — Klein Adám s t. végr. — hh.
1514. Dózsa Pál Erzsébet — Dózsa Pál János végr. — rend.
1517. Tamásfy Béla — Göllöncsér János s n. végr. — hh.
1523. Paksvidéki takptár — Besze István végr. — rmv.
1525. Egry József — Batai István örökösei végr. — vu.
1533. Maloscsik József — Geiger Gyula végr. — rend.
1534. Kann és Keller cég — Geiger Gyula végr. — hh.
1535. Gyöngyösi bank — Geiger Gyula végr. — rmv.
1563. Benkő Gyula — özv. Fecke Józsefné végr. — mv.
1565. Majer testvérek — Megla István végr. — mv.

Büntető tanács.

Előadó: **Bocz Alajos.**

- V. 1677. Hausner Józsefné st. becs. sé t. — vu.
1678. Kolesalek József k. t. sért. — hh.
1679. Schmidt Gyula becs. sért. — rmv.
1693. Müller János st. k. t. sért. — vu.
1694. Stipanovics György becs. sért. — vu.
1714. Schvink Henrikné — vu.
1717. Kata Péter s t. hat. ell. erősz. — hh.
III. 1639. Rábl Róza st. lopás. — rmv.
1697. Csapó Józsefné st. közcs. ell. kih. — rend.
1698. Perin Mio s t. — rend.

Előadó: **Cziglányi Béla.**

- V. 1647. Leidal Mihályné emberölés. — hh.
1666. Takács József suly. t. sért. — rmv.
1669. Varga Antal s t. — hh.

Előadó: **Angyal Pál.**

- V. 1668. Özv. Golovics Vendelné magzatelhajt. — hh.
1713. Elter János s t. hamis tan. — főtárgy kit.
1767. Spitzer Géza s t. család. — fo.
1768. Babai Jánosné tűzvész ok. — hh.

Előadó: **Nábrácky Lajos.**

- V. 1743. Csák István ham. eskü. — hh.
II. 1696. Győry János st. sikk. — rmv.

Előadó: **Varga Nagy István.**

- V. 1571. id. Till Henrik s t. suly. t. sért. — rend.
1671. Dizderi József — hh.
1718. Király Jánosné köz. és m. okir. ham. — hh.
III. 1719. ifj. Baki János sikk. — rend.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1900. évi június hó 18. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: **Pilch Antal.**

- V. 1419. Dr. Roboz Zoltán — Vilinger Márton 2240 korona.
1511. özv. Tatsch Károlyné s t. — Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság 540 kor.
1553. Kis György János s n. — Hencz Zsuzsanna s t. 840 kor.
III. 1524. Mühl Henrikné — Letz János s t. végr.
1541. néh. Klein Dávid hagy. ügye.
1564. néh. Salamon Gergely hagy. ügye.
V. 1139. Pap István s t. — özv. Pap Jánosné végrend. érvényt.
1276. Csillag Gusztáv — Gróf Széchenyi Imre 600 frt.
1331. Battyáni András — Battyáni Mária öröks.
1366. Likl Flóra — Dr. Toldi Béla tartás és nevelési költség.
1394. Tanos Jánosné — Geiger Gyula panasz.

Előadó: **Kaufmann Nándor.**

- V. 1520. Renner Gusztáv — Mezőgazdasági ipar részv. tár. 4940 frt.
1530. Hirschler Mór — Scholcz Gyula 1466 frt.
1604. Klein József csődnyit.
1335. Baranyamegyei hitelintézet — Muttványánszky Béla 2222 frt 81 kr.
1365. Pietsch Jakab — Czike Mária s t. 367 kor. 96 fill.
1456. Siklósi takptár — Kis Törő János s t. 100 frt.

Előadó: **Holics Gyula.**

- V. 1513. Kovács Imre s t. — Kovács József s t. ing. birt.
1559. Krausz Sándor — Fehér Gábor s t. köz. mszünt.
1532. Szeibold Antal — Pitschmann Teréz válóper.
1553. Mészöly Gerzson — Pap Irma válóper.

II. Polgári tanács.

Előadó: **Rökk Gyula.**

- V. 1522. özv. Nyakas Ferenc — Nyakas Pálné szerződ. érvényt.

1531. Dürr Jánosné — Gartner Árpád s n. haszonélv.
1561. Balog István — Bak Ferenc s t. öröks.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 1506. Lőrincz János s t. — özv. Lőrincz Józsefné ing. tjog.
III. 1409. Vázsonyi Lajos s n. — Major Sári s t. tjog. bek.
1410. Vázsonyi Lajos s n. — Major Sári s t. pót-felterj.
1423. Pécsi m. kir. adóhivatal — Drexler Fülöp s n. zjog.
1458. Pohn Antal — Radocsai István zjog.
1468. Grkovics (Görög) Lázóné s t. — Markovics Peró s t. pfejlj.
1536. M. kir. kincstár — Geiger Gyula zjog bek.
1537. Gróf János s n. — Csabai József s n. vagyon köz. mszunt.
1538. Pusiberg Dömötör s t. — Zombori Gyula s n. perfejlj.
1539. özv. Gyurosovics Jánosné — Vincze Sándorné tjog.
1540. Róth János s n. — Landes György s t. tjog.
1562. Monaszterly és Kuzmik utódai bpesti cég — Báró Splényi Árpádné zjog. előj.

Előadó: *Zsabokszky Ferenc.*

- III. 1592. Dárdai takptár — Nagy József s t. végr.
1607. Nagyszebeni földhitelintézet — Takács József végr.

Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 1726. Csötönyi Dávid Lengyel család.
1728. Rehling József becs. sért.
1765. Rózsa Erzsébet s t. lopás.
1772. Zsillig Imre s t. szerencseját.
III. 1705. Ferencz József s t. k. t. sért.
1752. Vida Gyula s t. közcs. ell. kih.
1766. Kaszericze János s t. k. és suly. t. sért. stb.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 1695. Berta János suly. t. sért.
1702. Turóczy János
III. 1752. Ferik Miklós szem. szab. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 1790. Bójtós György s t. erősz. nemi köz.
1810. Kovács Antal s t. lopás.
III. 1750. Weil Ádám sikk.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 1770. Vijant Gyula s t. gond. ok. emb. ölés.
1807. Richter Ferenc szánd. emb. ölés.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 1771. Csere János sikk.
1746. Ifj. Gaal János suly. t. sért.
1774. Juravics Márton s n. emb. ölés.
III. 1720. Esszig Anna sikk.
1749. Adler Izrael s t. suly. t. sért.

Nyilt-tér.



Nyilvános köszönet.

Felejthetetlen gyermekeink

Sárikánk és Miczikánk

elhalálása alkalmából oly sokan és sokoldaluan nyilvánították a legbensőbb részvétet, hogy azt lehetetlen egyenkint megköszönnünk.

Fogadják tehát mindazok, kik ki mondhatatlan fájdalomkban osztoztak, és azokat enyhíteni igyekeztek, ez uton legmélyebb köszönetünket.

Pécs, 1900. június 15.

Krigl Nándor

és neje sz. **Piller Anna.**

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
S. LAUTNER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JOZSEF
kiadó.

3308. sz.

tk. 1900.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabóné szül. Horváth Katalin somogyi lakos végrehajtatónak Horváth (vált) János és neje szül. Bocz Erzsé végrehajtást szenvedő elleni 53 kor. 94 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró-ság területén levő Püspök-Bogád község határában fekvő s a püspök-bogádi 332. sz. betétben felvett I. 1—12 sorsz. ingatlanokra és 64. sz. házra 1308 korona, a † 307. hrsz. szőlőre 120 korona és a † 442. hlyrsz. szőlőre 180 korona bec-árban mint kikiáltási árban, az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi július hó 4. napján délelőtt 9 órakor Püspök-Bogád község bíró-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 130 korona 80 fillért, 12 koronát és 18 koronát készpénzben, vagy az 1881: évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt I. M. rend §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60 t.-cikk 176. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1900. március hó 27-én. a kir. tszék, mint tkvi hatóság

Bogyay Pongrác

kir. tszéki bíró.

2846. sz.

Tkvi. 1900.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barkó Mária és Társai végrehajtatónak Göbölös Alajos pécsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 248 korona 40 fill. 130 kor. 60 fill. és 47 kor. 06 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a kir. járásbíró-ság területén levő, Pécs szab. kir. város határában fekvő s a pécsi 1053. számú betétben felvett † 1122/8. a. hrsz. 12/3 sz. ház és udvartérre 2100 korona becsárban, a pécsi 1826. sz. betétben felvett † 3524. hrsz. szőlőnek Göbölös Alajost illető 1/3 részére 738 korona 66 fillér becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi július hó 5-ik napján d. e. 10 órakor a törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 210 koronát, 73 korona 86 fillért készpénzben, avagy az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1900. évi marc. hó 15-ik napján. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Bogyay Pongrác

kir. tvszéki bíró.

1257. sz.

Tlkv. 1900.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kiss Emil dárdai lakos végrehajtatónak Blágó Antal és neje Ublig Ágnes karancsi lakosok végrehajtást szenvedtek ellen 233 kor. 30 fill. tőke és jár. iránti végreh. ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő Karancs községben a 837. sz. betétben felvett A I. 1—3. sorsz. urbéri birtokból Blágó Antalné Ublig Ágnes hányadára 611 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi július hó 11 ik napján d. e. 10 órakor Karancs községben, a jegyző-irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 61 korona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 42-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. tcz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1900. évi április hó 10-én.

Székács,

kir. albiró.

Gőzcséplő-gépek eladása.

Egy három lóerejű és egy négy lóerejű használt, de jó karban levő Hofherr és Schrantz hirneves gyárából származó

Gőzcséplő-készlet

felszereléssel jutányos áron eladó.

**Rosenthal B. és fia cégnél
Mohács.**

4648. sz.

tlkv. 1900.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szalai Mária Máté Józsefné végrehajtatónak Blágó Antal jelenleg villanyi lakos végrehajtást szenvedett ellen 280 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő Karancs községben a 835. sz. betétben felvett A I. 1—3. sorsz. urbéri birtokból Blágó Antal fele részére 709 korona kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi július hó 11. napján délelőtt 10 órakor Karancs községben a jegyző-irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 70 korona 90 fillért készpénzben, vagy az 1881: 60. törvénycikk 42-ik § a jelzett árfolyammal számított s az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt Igazságügymin. rendelet 8-ik § a kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál, 1900. évi június hó 7-én.

Székács,

kir. albiró.